

EL NOTICIERO CADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Miércoles 6 de Julio de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2718

Villapesadilla alcalde, y tenientes... los demás

Las dos noticias cumbres de nuestra edición de anoche, lo fueron el nombre del nuevo gobernador don Antonio Gascón, y la casi seguridad—por seguro lo dábamos y seguros seguimos estando—de que el marqués de Villapesadilla era ya, en potencia, alcalde de Cádiz.

Queremos decir hoy algo más; algo posiblemente más interesante para el porvenir de Cádiz; y es que don Ramón Carranza, el hombre de temperamento enérgico y de tanta preparación en tan diversas disciplinas, llega a la Alcaldía pleno de vocación y de entusiasmo. Es decir, que satisface (contra lo que muchos podían creer, dada la complejidad de las tareas que acorralan materialmente a tan ilustre convencido) satisface, repetimos, al marqués de Villapesadilla, el cargo de alcalde, del que tiene el concepto de que es el puesto que más honra a un hombre, en el sitio de su vecindad, y en el que más útil puede ser para sus conciudadanos.

Todavía podemos ampliar las nuevas. Aun podemos decir, que existe ya un programa en las intenciones del Sr. Carranza, porque en programa se significa en quien va a ocupar la alcaldía, el hecho de que sus íntimos le hayan oído repetir: «Agua y Ajumbrado».

Luego de nuestras campañas, nada se nos hace necesario decir respecto a tan interesante programa, al que la firme voluntad del futuro alcalde y el carácter entero y enérgico que le distingue, puede sin duda darle orientaciones definitivas, cada día más urgentes ya que Cádiz ha llegado a ser la capital de España peor alumbrada y más deficientemente abastecida de agua.

Tenemos, pues, alcalde, y tenemos programa.

¿Y tenientes de alcalde? Es la pregunta que ya hoy todos se formulan, y la sola que resta por contestar.

No siendo posible satisfacerla por consultas directas a los interesados, que serían prematuras, podemos entretener el ocio periodístico, con unas elucubraciones deductivas, ya que no dejan de ofrecerse ciertos elementos de juicio fáciles a la deducción.

Un alcalde, necesita, lo hemos repetido, tenientes de alcalde no sólo de su absoluta confianza, sino lo que es más interesante, de psicologías parecidas y hasta de temperamentos que hagan posible la armonía en la obra de administración y de gobierno.

Para averiguar quienes pueden ser las personas que elija el Sr. Carranza, hay que buscar primero sus amistades, y luego los caracteres de esas amistades.

Intentémoslo:

Don José León Carranza. No hace falta presumir de lince, para considerarse enterado de que entre las personas que merecen la confianza absoluta del marqués de Villapesadilla, y que con él compagina plenamente, figura, en primer término, su propio hijo, hombre de temperamento trabajador, activo y recto, aún dentro de cierta bondad de carácter, que le suma cada día nuevas amistades. Puede, por consiguiente, ofrecerse como noticia segura que don José León Carranza, ocupará una tenencia. ¿La primera? No, desde luego la primera no. Razones de delicadeza, fáciles de comprender, lo desaconseja.

Don Manuel Grosso: Por bien pocos jóvenes, siente don Ra-

món y don José León Carranza, el afecto no desprovisto de administración, que por el señor Grosso. De la reducida pleyade con que contamos, de gente joven de buena posición, que gusten del trabajo, forma parte muy selecta el Sr. Grosso, que inteligente y activo, ha logrado dar impulso a varias grandes empresas mercantiles, mientras demostraba su poco vulgar competencia en la Cámara de Comercio, en la Patronal, en la Junta de Obras del Puerto y en otros organismos de igual altura. He aquí, pues, otro seguro teniente de alcalde, sea en el orden que sea.

Don César Pemán: Dado los esfuerzos personales hechos por don César Pemán para que aceptara la Alcaldía el marqués de Villapesadilla, y conoció el carácter entero—exótico en la Permanente a que pertenecía—que ha sabido acreditar incluso para irse a tiempo, no es mucho suponer, la suposición de que el futuro alcalde le haya exigido su ayuda. Aunque tampoco como primer teniente de alcalde, puede, por consiguiente, darse como cosa segura, la presencia del Sr. Pemán entre los permanentistas que resultaron elegidos.

Don Carlos Derqui. He aquí uno de los hombres más fieles a la amistad del Sr. Carranza, más aficionado al estudio de los problemas públicos, más devoto del marqués de Villapesadilla, y, por tanto, más posiblemente indicado para la próxima etapa municipal.

D. Fernando Samalea: El éxito silencioso y modesto, pero eficaz e indiscutible del señor Samalea, al frente de su delegación específica, y la seriedad y constancia que distinguen a este teniente de alcalde, perteneciente al índice de los que discretamente se apartaron del Ayuntamiento. es muy posible, posible sí, que haya atraído el interés de don Ramón Carranza. El señor Carranza sabe que Samalea hay muy pocos, y es lógico suponer que habrá procurado no perderlo.

D. Federico Víctor: Minucioso, activo también, encariñado con varios probemas de Cádiz, solvente en el terreno material y en el moral, e íntimo amigo de don Ramón Carranza, constituye la del señor Víctor, una de las figuras más incitadas para la Permanente en incubación.

D. César Gutiérrez: Personalidad política muy próxima en múltiples ocasiones al señor Carranza; bien afecta a él; llena de prestigio en una colonia de extraordinario arraigo en Cádiz; inteligente y trabajador como pocos; y de la amistad íntima de don José León, sería absurdo suponer que la hubiera olvidado el marqués de Villapesadilla. Ahora bien: don César Gutiérrez se encuentra fuera de Cádiz, y cualquier consulta en este sentido, no habrá podido ser evacuada de momento.

D. Germán González Tánago: No necesita presentación, ni sobre él precisa consignar los argumentos os sobrados que tenemos para suponerle tal vez próximo a una continuidad en sus funciones.

D. Luis Beltrami: También procedente del maurismo; abogado de fama; presidente de la Asociación de Armadores de Buques de pesca; íntimo amigo del mar-

qués de Villapesadilla, y figura que se cotizó en algún tiempo incluso como alcalde, se desprende ahora, con gran fuerza, como uno de los más posibles y eficaces colaboradores del señor Carranza.

D. Alvaro Picardo: Joven y culto; de posición opulenta y del amor a Cádiz tiene hecha una religión, pudiendo decirse que incluso en uno de los aspectos de ese amor, está fundamentada la hace más exquisita de su cultura, se nos antoja como figura, tal vez cumbre, de la futura Permanente.

Don Guillermo Supervielle: Y como con este nombre, ya sobra uno para la Permanente, justo es también explicar, que alguno puede fallar, y que, a más de los permanentistas, el alcalde necesita un presidente de la Sociedad de Fomento, que bien pudiera seguir siéndolo el señor Lahuerta, y dos concejales jurados, a más de los sustitutos correspondientes, que sin duda, como es costumbre, cada titular entargará de elegir y garantizar.

¿Acertaremos? ¡Chi lo sé! Pero no olviden los lectores, que en estos momentos, la verdad no sólo varía con las fechas, sino que lo cierto a la una de la tarde, pasa a ser falso a las dos; y lo efectivo a las tres, resulta equivocado a las cuatro.

Ahora bien, como el estudio está hecho con toda minuciosidad, podéis, señores, estar seguros de que la anterior lista sufrirá muy poca reforma. De orden de prelación, conste que no hemos dicho nada.

En el Gobierno civil

Visitas

Visitaron esta mañana al señor gobernador civil en su despacho oficial los siguientes señores:

Don Mauricio Merino, don Enrique Barbudo, don Rafael Fernández Lleber, don Francisco Hevia, alcalde de San Fernando y don Juan Pineda.

Circular

Por Real Orden de 11 de Abril próximo pasado, se pidió a los Ayuntamientos que tuvieran anejos, caseríos o cortijadas a cierta distancia de la población, que impidiera a los niños ir a la Escuela, que lo manifestaran a la Dirección general de Primera Enseñanza, acompañando un plano de la campaña con datos y detalles que en la R. O. se marcaban.

Dicha disposición responde al propósito del Gobierno de conocer con la mayor urgencia y la mayor exactitud, las necesidades escolares de la población esparcida en los campos de España, para acudir al remedio con la mayor urgencia y eficacia; y habiendo sido pocos los Ayuntamientos que han cumplido la referida disposición, por la presente circular excito al celo de los señores alcaldes, al objeto de que, considerándose prorrogada la Real Orden a que antes se hace referencia, den cumplimiento al expresado servicio dentro del plazo de un mes, comunicándolo así a este Gobierno.

Cádiz 5 de Julio de 1925.—El gobernador civil, Luis Lossada.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que nan sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Acha núm. 13 — Cádiz

La Hermana de la Caridad

Existe una mujer excepcional, cuya misión única y ardiente deseo es sembrar el bien por doquiera.

Jamás la encontraréis en esas fiestas donde brillan el lujo y la vanidad, a veces disfrazada bajo el antifaz del amor al prójimo, que sólo oculto es benemérito.

Si queréis encontrarla no la busqueis sobre floridas sedas, pues sus blancos pies suelen posarse allí donde mora el dolor: sobre espinas y arajos.

Descendamos a los hospitales, do padece el cuerpo horribles dolores y verémosla pro igando consuelo; visitemos las casas de maternidad y la hallaremos haciendo las veces de madres desnaturalizadas que no quisieron serlo.

En las escuelas derraman luz sobre las inteligencias y se hacen amar tiernamente de las niñas, a quienes muestran la senda del bien.

Mas cuando más nos comueve esta sublime mujer es al pedir, humildemente, limosnas para las niñas de los Asilos que están bajo su guarda, recibiendo donativos de caritativas manos y—¡ay!—a veces groseras negativas.

En el primer caso, demuestran su gratitud con un «Dios se lo pague!», y si el segundo acontece, bejan la cabeza y continúan su camino serenas, con la satisfacción del deber cumplido.

Todos la hemos visto orar. Una campana las congrega y, arrodilladas, elevan hacia Dios sus preces y entonan cánticos de amor, al compás de las suaves notas del órgano, que parecen ascender hasta el cielo en místicas espirales.

Suben sus oraciones en el azul infinito de sus santos deseos, de sus ansias de una vida más perfecta.

Esta mujer es la Hermana de la Caridad, la hija de San Vicente de Paul, que año tras año, sin reposo ni fatiga, derrama el bien sobre quien lo ha de menester.

En ella inspiró el poeta cuando cantó:

«Obrera santa de amor,
Es origen pura y heroica,
Que lleoa un sueño del cielo
Bajo su frente de Rosa.»

FRANCISCO JOSE.

Sucesos locales

A la Prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

María Armario Vega, por escándalo.

José Danero Figueroa, por escándalo y embriaguez.

Francisco Pérez Cordero, por embriaguez.

Enrique Alvarez López, por sospechosos.

José Gracia Arran, a requerimiento de Isidoro Osorio Fernández, por insultos y malos tratos.

Antonio Segura Garrido, a requerimiento de Remedios Fernández Pardo, por amenazas y escándalo.

José Flores Brea (a) Isla, a requerimiento de Concepción López Ladrón de Guevara, por insultos y amenazas.

Julio Pérez Garrido, a requerimiento de José Amiana, por insultos y amenazas.

A la Comisaría

Dolores Ramírez de Arellano y Dolores Arellano Ramírez, por insultos y amenazas a la autoridad e infringir las Ordenanzas Municipales.

Rafael Daza-Doñero y Manuel Verano Mateo, por maltratarse de obras.

Suscribase a este periódico.

Informaciones del Municipio

Orden del día

El de la sesión de la Permanente que se celebrará el jueves próximo, es el siguiente:

Acta de la sesión anterior.

Suspensión de un empleado. Expuesto del señor inspector de Extramuros, sobre adquisición de terrenos para la Escuela de Mar.

Otro del mismo señor inspector, para ensanche del paseo Ana de Viya.

Solicitud de don Manuel Domínguez Medina, sobre pintura de la fachada de la casa de su propiedad, sita en la calle San Carlos, núm. 4.

Solicitud de don José María Quintero y Arrazola, sobre terrenos en Puntales.

Escrito del señor Rousselet, jefe del Cuerpo Médico de la Beneficencia Municipal, interesando la reposición de un acuerdo.

Anteproyecto de presupuesto de gastos para 1928, del señor secretario.

Relación de jornales, cuentas y facturas.

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios e impuestos en el día de ayer, fué de pesetas 7.059.

Visita

Visitó esta mañana al Secretario del Ayuntamiento señor Domínguez de Cepeda, el de Sanlúcar de Barrameda, don Carlos Asquerino.

Aviso

Ignorándose los actuales domicilios o paraderos de los mozos que a continuación se expresan pertenecientes al regimiento de Sanidad militar de Sevilla, se avisa por el presente, comparezcan en la Secretaría municipal, Sección de quintas, provistos del pase militar que tengan en su poder y notificarle una diligencia de su interés.

Joaquín Pérez García, José González Puente, José Quirós Medina, Bernardo Leiva Martínez, Joaquín Coello García, Francisco Pacheco Pérez, José Aragón Pérez, Francisco Molina Humanes, Rodrigo Vázquez Panadero, Manuel García Boza, Víctor Vallejo Jordán, José García Ariza, Antonio Rojas López, Emilio Moliné Ruiz, Francisco Gordillo Flichy, Joaquín Ventura Berral.

Notas del Registro

El Juzgado de San Antonio pregunta si el Ayuntamiento tiene algo que oponer a la inscripción solicitada por don Luis Beltrami, de una parte de la casa Fernando García de Arboleya, 17 duplicado.

—El Abogado del Estado manifiesta no se firme el fallo dictado en el recurso sobre provisión de la plaza de Médico inspector escolar.

—Don Luis Alvarez Ossorio Bensusan, pide autorización para vender una finca en el distrito Segismundo Moret.

—El Negociado 3.º devuelve cumplimentados los oficios de ingreso en el Hospicio de María Rodríguez del Valle, María Avila, Juan Saludes Guerrero, Miguel Fernández Luna, Concepción Gómez, Rosario Duarte Ortigora y María Ortiz Rojas.

—Ídem 3.º pidiéndoles informes de la conducta y pobreza de Dolores Ortiz Hinojosa y Teresa Ponciano Bustamante, que piden ingreso en el Hospicio.

—Ídem 3.º remite relación del sacrificio diario de reses.

Causa importante

El juicio oral celebrado hoy en la Audiencia

Ocuparon esta mañana el banquillo de acusados, en la sala primera de esta Audiencia, Antonio Téllez Gómez y José Delgado Puerto, a quienes se instruyó proceso en el Juzgado de Medina Sidonia, por muerte violenta de José Bazán García, ocurrida en Alcalá de los Gazules, el 14 de Julio del año de 1924.

Constituían el tribunal los señores Magistrados don José Monedero, que presidia, López Frías, Fernández Gordillo, Ruiz Martín y Martín de Mora (don Manuel).

Representaba el ministerio

—La Junta provincial de Abastos adjunta relación de artículos de consumo, para que se anoten sus precios.

—Doña Josefa Pena Ibáñez, pide informe de su conducta y otros extremos.

—Don José Fernández Romero, pide plaza en la guardia municipal.

—La Comisión gestora del Hospital militar remite relación de artículos para que se exponga al público.

—El Administrador de Rentas públicas remite instancia del Sr. Barcelona, referente a la Sociedad «Crédito y Docks» que opera en Cádiz.

—La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces manifiesta que en 28 de Junio quedó hecha la reparación del puente de San Severiano.

—El Juzgado de Instrucción pide informes de conducta de Juan Espinosa Ortega y José Rubio; y se averigüe el domicilio de la Compañía Aseguradora Hispalense.

—La Junta de Clasificación y Revisión, clasifica a los mozos Eduardo García Pereira y otros.

—La Caja de Reclutas de San Sebastián, juez instructor, pregunta si reside en Cádiz Norberto Arregui Pradera.

—El Juzgado de la Comandancia de Marina de Cádiz, pide se averigüe quienes sean los parientes más próximos de Ulpiano Blanco Valle y Francisco Almagro García.

—El Juzgado de la Comandancia de Marina de Sevilla, pide certificado de que Rafael Núñez Callejón y familia, cobren sueldo o pensión municipal.

—Don José Luis Moys Pérez pide inspección sanitaria del local Sopranis 7, donde establecerá un colegio.

—El Juzgado municipal de San Antonio pide se designen peritos que aprecien daños causados en el automóvil matrícula SE. 4.585, propiedad de don José Luis Peña, con domicilio en Duque de Tetuán 13.

—La Alcaldía de Tarifa remite notificación de multa impuesta a José Bernal Puyana.

—Don Manuel de la Fuente Vereas, pide se ordene información de obras que se han ejecutado en la casa Dr. Ramón y Cajal 23, que perjudican a la finca de su propiedad, San José, 73.

—El Negociado 3.º devuelve cumplimentados los oficios de ingreso en el Hospicio de María Rodríguez del Valle, María Avila, Juan Saludes Guerrero, Miguel Fernández Luna, Concepción Gómez, Rosario Duarte Ortigora y María Ortiz Rojas.

—Ídem 3.º pidiéndoles informes de la conducta y pobreza de Dolores Ortiz Hinojosa y Teresa Ponciano Bustamante, que piden ingreso en el Hospicio.

—Ídem 3.º remite relación del sacrificio diario de reses.

público, el fiscal de S. M. don Manuel Gandarias.

Defienden a los procesados, los Sres. Beltrami y Camacho (don Joaquín).

Según la calificación fiscal, el interfecto, fué acometido por los procesados Antonio Téllez y José Delgado, infringiendo al finado José Bazán, con una navaja, cuatro heridas en el cuello y región torácica, que ocasionaron la muerte del agredido.

Solicita el fiscal se imponga la pena de cadena perpetua a cada uno de los acusados y accesorias de derechos.

Los defensores señores Beltrami y Camacho piden la absolución de sus patrocinados, por falta de pruebas demostrativas de haber cometido Antonio Téllez y José Delgado el homicidio de que se les acusa.

Abierto el juicio se procede a

Código del Trabajo

De obligatoria exposición en todos los
TALLERES Y COMERCIOS

EDICIÓN ECONÓMICA
PRÓXIMA A PUBLICARSE

Pedidos a **M. CERÓN-Columela, 23.-Teléfonos 577 y 514**

Se admiten encargos para servir al momento de publicarse.—Descuentos a **LIBRERÍAS.**

la declaración de los procesados.

Interrogatorio de Antonio Téllez

A preguntas de la presidencia manifiesta tiene 25 años, soltero, trabajador del campo y que no ha sido procesado anteriormente.

Dice, contestando al señor fiscal, que en Julio del año 24 fué a buscar trabajo a la Cañada Marina y encontró faena de siega en la propiedad del muerto y de otros, que fueron los llamados Ortega y Benítez.

Detalla los distintos precios de 50 pesetas, 45 y 15 reales, para dar la mitad del importe a Delgado.

También tomó como pago una rucha.

Estuvo 28 días trabajando, hasta el 14 de Junio, y en todo ese tiempo cobró sus haberes.

Al llegar a casa del difunto Bazán, encontró allí a Delgado Puerto y a uno de Alcalá.

Dicho Delgado Puerto había estado segando cebada.

José Bazán le propuso trabajar. Terminó luego segándole a Benítez.

Durmió una noche en casa de Bazán. Las demás en el campo. También dormía algunas noches Delgado y otras veces se marchaba a su casa.

Ha hablado muy poco con Delgado, el que no le explicó sus relaciones con el muerto.

El 14 de Julio se terminaron las faenas de siega.

Unos tres días antes fueron a casa de Bazán para abreviar la liquidación del trabajo.

No sabe el declarante si Delgado tuvo disgustos con Bazán.

Dice que la tarde del suceso iban ambos por la vereda y se encontraron un vaquero.

No conocía al mozo de Bazán, apodado el Sordillo.

Afirma que la noche del suceso se fué a dormir a las diez y media, a cuya hora terminó la comida. Llegó Delgado con la jaca y se fué para su casa.

A la una de la madrugada Muñoz lo llamó para decirle había incendio en las tierras de Bazán.

Continúa el procesado relatando lo sucedido en casa de Benítez y paso por el ventorrillo en cruce de la carretera y cañada.

Dejó en casa de Ortega la rucha de que antes habló y con ese individuo fué al ventorrillo. Allí quedaron Ortega y Delgado marchándose el declarante al sombrero a dormir. Todo esto sucedió antes de la una de la noche hora en que se realizó el delito.

A preguntas del fiscal manifiesta que las trescientas pesetas de que se incautó el Juzgado en Paterna las tenía él hacía tiempo.

Expresa que hace vida marital con una mujer.

Como demostración de que dicho dinero lo tenía con anterioridad al suceso de autos cita el caso de quiso a Antonio Melgar comprarle una potra por 83 duros.

Responde el señor Fiscal que para evitar se lo quitaran guardaba el dinero unas veces en la cañada y otra en el campo.

Estando en Marina para segar no tenía ningún dinero en su poder.

El 14 de Agosto fué conducido por la Guardia civil, al lugar

del suceso para reconstituirlo. Y en el camino declaró ser el autor de la muerte de José Bazán.

Al llegar a la presencia del Juez, manifiesta que no se le leyó el atestado.

Preguntado si el 17 de Agosto volvió el juez a tomarle declaración manifiesta que no.

Dice no oyó nada la noche de autos.

Las defensas renuncian al interrogatorio.

El presidente de la sala hace algunas preguntas al procesado.

Declaración del José Delgado Puerto

A continuación declara el otro procesado, el cual elogia la persona del muerto diciendo que en muchos casos fué el hombre de su confianza.

Dice que la noche de autos se fué a su casa a eso de las diez y media por haber estado cenando en casa de Benítez.

Manifiesta que se enteró por Téllez del suceso acaecido en casa de Bazán.

No sospecha quien puedan ser los autores del hecho.

A preguntas de la defensa manifiesta que él fué uno de los que ayudaron llevar el cadáver del Bazán a su casa y que el otro procesado no se hallaba presente en el acto del levantamiento.

Hace otras manifestaciones a preguntas de la defensa y presidencia y fiscal, manifestando que nunca se declaró autor del hecho por ser inocente.

Declaración de los peritos médicos

Comparecen los peritos facultativos don Manuel Corbacho Redondo, médico forense de Medina Sidonia y don Manuel Armenta Guillén y don Francisco Moreno de la Fior, titulares de Alcalá de los Gazules, que intervinieron en la autopsia del interfecto.

Manifiestan que las heridas se las pudieron causar al difunto una sola o varias personas y que estas tuvieron que ser causadas con un cuchillo.

La fractura de piernas que presentaba el cadáver es posible se las usaran después de muerto.

Declaración de los testigos

A continuación comparecen los testigos Antonio Benítez Coca, Francisco Benítez Coca, Juan Gómez Valle, Manuel Benítez Sánchez, Manuel Muñoz Sánchez, Francisco Herrera Blanco, Agustín Tizón Jiménez, Antonio Ortega Mariscal, Rafael Delgado González, Josefa Ramos Castejón, José Pérez García, Juan Gómez Olmedo, Josefa Téllez Torrejón, Isabel Téllez Torrejón, cuyas declaraciones no hacemos constar por carecer de espacio y no mostrar gran interés.

Son renunciados por las partes los testigos Francisco Benítez Coca, Juan Gómez Valle, Francisco Herrera Blanco, José Lozano Ortega, José Calvo Rodríguez, Claudia Medina Orellana, Rafael Delgado, Josefa Pérez, José Coca, Josefa Arias, Sebastián Colón, Juan Moya, Pedro Colón, Manuel Pérez, Francisco Jurez, José Blanco, A sus tin Pérez, Diego Herrera, Manuel Gallego, Manuel Gallego Herrera, Francisco Florin y Francisco Vera.

Otros testigos dejan de comparecer.

A las dos y media se suspendió el juicio hasta mañana a las once.

Al acto del juicio concurren distinguidos letrados y numeroso público.

AVISO

Compañía Trasatlántica

El vapor «Angela» saldrá de este puerto con destino a New-York el día 8 de Julio próximo admitiendo carga, excepto bebidas alcohólicas, para el expresado puerto.

LA PASTORA

deGrandes Fábricas de Pan Fideos y Bollerías de todas clases **LUIS ARROYO CRESPO.**—Calles San Vicente 15, Pastora y 11 y Sagasta 108.—Cádiz Teléfono 227.

Somaten Armado de la 2.ª Región

CIRCULAR

Ordenado por la Superioridad, y según acuerdo de la Junta organizadora regional, que se cumplimente en un todo cuanto se dispone en el artículo 137 del capítulo 11 del título 2.º del vigente Reglamento, con lo que se refiere a los fondos de la institución, correspondiente a la liquidación trimestral que han de formular los jefes y auxiliares, de todos los ingresos que reciben de los cabos de partidos, distritos y otros, y acordado se remitan estas liquidaciones los días 15 de los meses de Enero, Abril, Julio y Octubre, los cabos de distritos procurarán que antes de dicha fecha se encuentren en poder del jefe o auxiliar, o en su defecto del que desempeñe su cometido, las liquidaciones de sus distritos, para no interrumpir ni entorpecer la buena marcha administrativa de la institución, en la Comandancia General.

Caso de no estar terminada la recaudación por los diferentes conceptos que se determinan en el artículo 134 del capítulo antes citado, cerrarán la liquidación en dicho trimestre con lo que tengan recaudado, dejando lo pendiente, una vez hecha su recaudación, para incluirlo en el trimestre siguiente en la forma que se determina en el formulario que obra en su poder.

Los cabos de distritos tendrán presente y muy en cuenta, que no deben de girar cantidades sueltas dentro del trimestre, debiendo incluir las todas al remitirlas con la liquidación trimestral.

Se recuerda a todos los señores afiliado, que siendo obligatoria la cuota, como la suscripción al «Boletín Oficial», según determinan los artículos 134 al 139-174 y 205 al 208 del Reglamento, y estipulada la cuota en 0'25 pesetas como mínimo y 0'25 la suscripción al «Boletín», haciendo un total de 0'50 pesetas, en armonía con lo que preceptúan los artículos 134 y 144 del Reglamento, se ha de procurar estén al corriente en este compromiso voluntario contraído, en evitación de tener que dar de baja a aquellos que, por sufrir demasiado retraso en esta

obligación, faltan a ella, y tener que publicarlo en el «Boletín Oficial», según está acordado. Aquellos señores afiliados que por causas ajenas a su voluntad no pudieran cumplir temporalmente con este compromiso, deberán comunicarlo a sus cabos respectivos, quienes lo tendrán en cuenta para los efectos administrativos, debiendo tan pronto como cesen las causas que motivaron esta suspensión, proceder a la cobranza en la forma establecida.

Trimestralmente se publica en el «Boletín Oficial» la liquidación general y Balance general de los fondos de la institución. Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 6 de Julio de 1927. — El vocal delegado,

Rafael Fernández Llebrez.

Aviso importante

Desde el 1.º de Julio se expende Leche Helada y Merengada
Vaso grande 0 60
Id. medio vaso 0 30

Plaza de Mina, núm. 8 (esquina a General Menacho)

SE SIRVE A DOMICILIO

Notas del día

Corresponsal

Ha sido nombrado corresponsal en Cádiz de la importante entidad periodística «The Associated Press» nuestro estimado compañero en la prensa don Rafael de Vera, a quien felicitamos.

Nuevos taxis

Dos estimados convecinos nuestros han adquirido varios «taxis» con destino al servicio público. La nueva empresa comenzará a funcionar mañana jueves para dentro y fuera de la ciudad.

Se reciben avisos en la sastrería de don José Armenta en la calle Duque de Tetuán.

Agente de vigilancia

En el expreso de hoy ha marchado a Madrid el inteligente funcionario de policía don Juan J. González, tan estimado y conocido en Cádiz, que va destinado en la corte a la brigada de ferrocarriles.

Le deseamos numerosos éxitos profesionales en su nuevo cargo.

Ilustre viajero

Después de pasar unos días entre nosotros, continúa su temporada veraniega marchando a su país natal Ciudad Real y desde este a Madrid el Ilmo. Señor Dr. D. Metodio Quintanar y Funes, Canónigo Penitenciario de nuestra Basílica.

Con tal motivo le damos la enhorabuena por haber obtenido el título de Bachiller Elemental en el Instituto Cardenal Cisneros y tercero y cuarto años de piano en el Conservatorio (Madrid) con muy brillantes notas su sobrina carnal la preciosa y elegante joven Srta. Concepción López-Villalta Quintanar.

GARRINTÓN.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
MANUEL RUIZ VILCHES
CÓBOS. 6 DUPLICADO CÁDIZ TELÉFONOS. 54 y 498

El sostenimiento de su automóvil le resultará económico adquiriendo los géneros en el **STOCK**

-Salvador Vinardell-

Automóviles «AUBURN» «RUGBY» camiones
Accesorios. - Neumáticos. - Lubrificantes.

Repuestos **FORD** legítimos

C. del Castillo, 25. - Teléfono, núm. 346, - CADIZ

La casa que más barato vende.

«Café Guantereros»

Desde España hasta el Japón desde Atenas a Finisterre no hay un Bar con tanta gracia como el que tiene **Gutiérrez**. Si lo quieren conocer no lo dejen para luego y pregúntele a cualquiera ¿Dónde está el **Café Guantereros**? En la calle San Francisco entre **Sevilla** y **Utrera** le dirá cualquier persona que beba cositas buenas En café, vinos finos y manzanillas no puede tener rival el que crea que es mentrilla que los pruebe y ya verá. Pruebe V. el «**Fino Gutiérrez**» verá una cosa exquisita y para sanar un enfermo dele un privelo «**Lolita**».

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17. — Cádiz
Duque de Almodóva, 24.—Jerez.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz. Veedor, 13 de 6 a 8

«Fast and safe»

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios
Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 pts; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Meret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS:

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

José G.ª Agulló

CONSULTORIO

JURÍDICO-ADMINISTRATIVO

San Francisco, 5, pral.

Lunes, Miércoles y Viernes de 2 a 4.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto.
Sagasia y C. del Castillo.

CORTÉS

«**Óptico Científico**»: Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático

Doctor Soria

«**Montañés D y Prim A.**»

100.000 Pesetas

podemos colocar, precisamente en valores del Estado, con renta anual no menor del OCHO por ciento anual.

Dirigirse a los Agentes del Banco Hipotecario en Cádiz,

Sres. C. Derqui, (S. A.)

R, Viescánium, 1.

FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera y San Bernardo. - Teléfono 338.

Verano de 1927.-Nuevos precios de venta.-Verano de 1927

40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.
35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.
5 CÉNTIMOS KILO servido a domicilio o Estación de Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado **precio de 5 CÉNTIMOS KILO**

Servicio rápido de trituración. — Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean. — Facilidades para la carga de Carros y Camiones. — Garantía absoluta de Peso. — Seguridad en el cumplimiento de contratos. — Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto. — Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

En la zona de Tetuán se llevan a cabo brillantes operaciones

Las operaciones en la zona de Tetuán.—Se van consiguiendo todos los objetivos.—Se ha copado un importante grupo.—Otras noticias
Madrid.—Continúan las operaciones en la zona de Tetuán, dirigidas por el Alto Comisario que se encuentra en Xauen.
No hay verdadera resistencia por parte del enemigo que se encuentra muy desmoralizado y huye ante el avance de nuestras fuerzas.

Las escuadrillas de aviación de este territorio cooperan eficazmente bombardeando a los rebeldes y dispersándolos en precipitada fuga.

Paulatinamente se van cumpliendo todas las disposiciones del mando y se van ocupando y consiguiendo todos los objetivos.

En las operaciones toma parte también la artillería francesa que cañonea eficazmente a los rebeldes, prestando una gran colaboración.

Algunos huidos ofrecieron resistencia ante el avance de nuestras fuerzas siendo duramente castigados por nuestras columnas, que han logrado ocupar un importante grupo rebelde.

—Procedente de Rabát llegó el comandante de Estado Mayor, don Antonio Aranda, que marchó a Xauen a entrevistarse con el Alto Comisario para darle cuenta de la entrevista celebrada con el Residente francés Mr. Stee sobre la marcha de las operaciones combinadas franco españolas.

El enemigo intenta internarse en la zona francesa

Tetuán.—Ante el empuje de nuestras fuerzas los rebeldes dispersos han intentado internarse en la zona francesa.

Los cabileños de la famosa cábila de Beni Urriague, se han destacado brillantemente luchando al lado de nuestras tropas cooperando con extraordinario éxito y empuje.

Dos médicos argentinos estudian el cáncer en Europa

Madrid.—Esta mañana los ilustres médicos argentinos Arturo y Francisco Salvi, que se encuentran en España para hacer un detenido estudio del cáncer en Europa, han estado visitando el Instituto anticanceroso del Príncipe de Asturias.

Fueron recibidos en el citado Establecimiento por el director del Centro y por el profesorado del mismo.

Los médicos argentinos recorrieron todas las dependencias, haciendo numerosas observaciones y elogiando las instalaciones y el personal del Instituto.

Los médicos argentinos mostraron complacidos.

Mañana visitarán los médicos otros centros científicos de Madrid, y en la tarde del jueves saldrán para Toledo y seguramente continuarán su viaje a Sevilla.

«El Liberal» se ocupa del Congreso de la Prensa Latina

Madrid.—El diario «El Liberal» en su edición de hoy publica un artículo que se titula «A la hora» y en el que se ocupa de la labor desarrollada por el Congreso de la Prensa Latina.

También expone las orientaciones prácticas del certamen recientemente clausurado.

Dice que uno de los puntos más principales que se han debatido, sobre todo para los congresistas españoles, ha sido el referente a la libertad de imprenta.

Se extiende en consideraciones sobre esta libertad y sobre la determinación en su caso que vede a los periodistas hablar de determinadas materias.

El sepelio del interventor del Estado en la Trasadántica

Madrid.—Esta mañana el ministro de Marina, don Honorio Cornejo, asistió al sepelio del Interventor del Estado en la Compañía Trasadántica, señor Franco.

También figuraban en el acompañamiento numerosos jefes y oficiales, así como alto personal de los Ministerios y de la Compañía.

En el Ministerio de Gracia y Justicia

Madrid.—Esta mañana el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, recibió al Arzobispo de Valladolid.

En el Ministerio de Fomento

Madrid.—Esta mañana el ministro de Fomento recibió a una comisión que le habló de la construcción de la carretera de Pontevedra a Santander; otra que le pidió aclaraciones sobre el decreto de protección al carbón nacional, a don Leopoldo Mato y a una comisión del pueblo de Cuevas de Vera.

En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—El ministro de Instrucción pública señor Callejo, recibió al conde del Asalto, al alcalde de Tortosa y al Arzobispo de Valladolid.

«El Sol» se ocupa de las juntas provinciales de autoridades.

Madrid.—El diario «El Sol» en su edición de hoy se ocupa en un suelto de la organización política y administrativa en las provincias y aboga por que sean obligatorias las reuniones de autoridades para examinar el estado general de las provincias.

También deben examinarse las marchas de todos los servicios para poder juzgar de la recta administración en todas las esferas.

Cree, sin embargo que en las juntas provinciales sobran el delegado de la Unión Patriótica y el Presidente de la Audiencia, estimando que el primero carece de autoridad efectiva y sobre el segundo afirma que la misión de la Justicia debe constreñirse a la esfera que le es peculiar solamente.

Un caso de bigamia en la provincia de Santander

Santander.—En las cercanías de Biasca en las inmediaciones del pueblo de Pote ha ocurrido un curioso caso de bigamia que está siendo muy comentado.

Se trata de una mujer que casó hace veinte años y el marido como es una costumbre, en aquellas tierras, marchó a la Habana para hacer fortuna.

Hace cinco años, la mujer que se llama Otilia Gutiérrez recibió una carta de un paisano, dándole cuenta de que su esposo había fallecido y como además el ausente no contestaba a ninguna de las cartas de su esposa en el largo tiempo transcurrido, se creyó de buena fé la nueva.

La esposa pasado algún tiem-

po en la evidencia de que era viuda volvió a contraer segundas nupcias y hace días entre el asombro general presentose el primer marido que había regresado de América.

Apesar de que venía disfrazado Otilia lo reconoció sufriendo un fuerte desmayo.

El suceso es el tema obligado de todas las conversaciones.

Los ingenieros industriales y el monopolio del petróleo

Madrid.—La Junta directiva de la Asociación de Ingenieros industriales estuvo esta mañana en el Ministerio de Hacienda, manifestándole la complacencia con que ha visto el decreto referente al monopolio del petróleo y a la nacionalización de esa industria y ofreciéndose al señor Calvo Sotelo para todo cuanto se considere preciso.

El parte oficial de Marruecos.—El enemigo se encuentra desmoralizado

Madrid.—En la oficina de Censura de la Presidencia facilitaron el siguiente parte oficial de Marruecos.

—El Alto Comisario, general Sanjurjo, comunica a doce y media de la mañana, como ampliación a las novedades ya conocidas que las fuerzas al mando del teniente coronel Capaz, han hecho once bajas al enemigo, recogiendo otras más con armamento y habiéndose hecho importante número de prisioneros, lo cual prueba la desmoralización del enemigo.

Buque en peligro

Coruña.—Se recibió un mensaje radiotelegráfico de un buque que parece ser se llama el «Presidente Calle», que pedía insistentemente auxilio.

La situación del buque es muy imprecisa.

Se encuentra a unas cuarenta millas al norte del Cabo Finisterre y enviáronse despachos para que rectificara el nombre y la situación, no habiendo respondido a los mismos.

Ignórase el tonelaje y demás circunstancias.

Inmediatamente se ha organi-

zando el servicio de salvamento y varios remolcadores recorren incesantemente la costa.
Témese que el buque se haya hundido, pues no se han vuelto a tener más comunicaciones radiotelegráficas.

La escuadrilla de Cuatro Vientos

Lugo.—La escuadrilla de Cuatro Vientos, que se encuentra en Monforte realizando prácticas, efectuando un vuelo sobre la ciudad, volando muy bajo un aparato que dejó caer unrrta sobre la Plaza Mayor con un mensaje de saludo para el alcalde.

Después de efectuar nuevas evoluciones sobre el aerodromo la escuadrilla regresó a Monforte.

Actividades petroleras en el valle de Méjico

Méjico.—Se están llevando a cabo grandes trabajos de explotación petrolera en el valle de Méjico, según declaró ayer la secretaria de Industrias. Además de que está próxima la perforación del primer pozo en la hacienda de Aragón, nuevos terrenos han sido solicitados en concesión ante el departamento del petróleo de dicho ministerio.

Se ha descubierto el jade en la República

Méjico.—El departamento de arqueología del Museo Nacional, dice que es casi seguro que se haya dado con el secreto de la existencia de yacimientos de jade en el país.

De confirmarse esta noticia, podrá resolverse la incógnita mantenida durante siglos enteros, respecto al origen de este mineral, con que nuestros antepasados dejaron las piezas más valiosas en arqueología y que hoy se admiran en los principales museos del mundo, incluso el de Méjico.

Lectura de dahiros en un zoco

Melilla.—En el zoco el Aza de Bu Beker, se ha procedido a la lectura de dahiros, para nombrar jefes de tres de las más importantes fracciones de la cábila de Beny Buyagil.

Se ha fallado el pleito del Ayuntamiento y los pesqueros gaditanos

Los nombrados son prestigiosos y significados indígenas, que procedieron siempre con reconocida lealtad al Magzhen.

Asistieron a la lectura de dahiros, el caid Abd el Kader, el comandante general de Melilla, Castro Girona, los generales Carrasco y Pozas, numerosos jefes y oficiales, y todos los elementos indígenas.

Después de la lectura de dahiros, se celebró una comida a la usanza moruna.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana el ministro del Trabajo recibió al exministro señor Yanguas, a una comisión de la Asociación de vendedores y a una comisión de secretarios de Cámaras de la Propiedad urbana.

El ministro de Hacienda facilita una interesante nota.—La reclamación de los armadores de buques de pesca gaditanos contra un impuesto municipal.—La orientación a seguir.—Otros pormenores.

Madrid.—El ministro de Hacienda ha facilitado esta mañana una nota a la prensa, diciendo que por Real orden ha quedado resuelta la reclamación en tablada por la Asociación de Armadores de buques de pesca de Cádiz, contra el acuerdo del Delegado de Hacienda de dicha provincia, que sancionó la tasa municipal por reconocimiento sanitario del pescado.

La resolución desestima la reclamación de los armadores de buques de pesca, declarando procedente la tasa municipal, pero alterando su importe para que sea más suave y equitativa.

Esta real orden tiene la importancia de señalar la orientación en esta materia, antes de la disposición definitiva que con carácter general se dictará para todos los Ayuntamientos españoles.

Despachando con el Marqués de Estella

Madrid.—Esta mañana el presidente del Consejo de ministros marqués de Estella, recibió al Embajador de Italia.

Luego despachó con el ministro de la Gobernación general Martínez Anido y con el vicepresidente del Consejo de la Economía nacional, señor Castedo.

La Colonia escolar costeada con la Fiesta de la flor

Madrid.—En el correo de Galicia ha salido para el pueblo de Osa, una colonia escolar de noventa niños y niñas, que ha organizado el Patronato de la Lucha antituberculosa, con los fondos recaudados en la pasada fiesta de la flor.

Una petición de la Federación agrícola de Valencia.—Otras noticias.

Madrid.—La Federación de Sindicatos Agrícolas de Valencia, ha presentado una instancia al Ayuntamiento de Madrid, solicitando se le conceda sitio en el Mercado para establecer puestos donde venderá sus mercancías con un beneficio de un 100 por 100 para el público.

—En la última visita de inspección al mercado de Abastos, el gobernador civil ha impuesto

sesenta y cinco multas por diferentes irregularidades en el peso y calidad de los artículos.

Las reformas de Madrid

Madrid.—El alcalde señor Semprún ha ordenado al arquitecto jefe del Municipio, que estudie el proyecto de ampliación de la Avenida Alfonso XIII, desde la calle Moret hasta la Ciudad universitaria.

Una hazaña de los comunistas

París.—El diario «L'Echo de París» publica una información diciendo que un grupo de 200 comunistas, armados con garrotes, acometieron a un grupo de jóvenes patriotas, siete de los cuales resultaron heridos de consideración.

—En vista de su delicado estado de salud ha sido puesta en libertad la señorita Montard, telefonista de «La Acción Francesa» y que estaba detenida a consecuencia de la evasión de León Daudet de la prisión de la Santé.

Un premio para los que canten la hazaña de Lindberg

Nueva York.—La Galería Handersson ha ofrecido un premio de 1.000 dólares a los cinco poetas que canten mejor la hazaña de Lindberg.

Las cien mejores novelas de los últimos diez años recopilados en un lujoso libro.

Un vuelo directo Munich-Nueva York

Munich.—El aviador Ernesto Udet, ha llevado a feliz término las negociaciones con una importante casa constructora alemana para un avión, con el que se propone realizar el vuelo directo Munich-Nueva York.

El petróleo de los Soviets

Londres.—La Cámara de Westminster City, ha adoptado un acuerdo reformando el contrato del petróleo para impedir la entrada en Inglaterra del petróleo de los soviets.

El fomento del Trabajo de Barcelona

Barcelona.—El Fomento del Trabajo de Barcelona, se ha reunido para tratar del monopolio del petróleo y de las dificultades con que se han de tropezar para su implantación.

Se convocará a una asamblea extraordinaria.

D. E. P.

D José de Sola y Sola

—(—)
Esta mañana, a las cinco, ha dejado de existir el respetable caballero don José de Sola y Sola, padre de nuestro buen amigo el culto letrado don Emilio de Sola y Ramos.

El finado era persona muy estimada en nuestra buena sociedad.

Descanse en paz su alma, y reciba la familia doliente el testimonio más sincero de nuestro sentido pesar.

HURTO

El individuo que dijo llamarse Manuel Peralta Cornejo, de 17 años, panadero, con domicilio en Encarnación núm. 32 fué sorprendido en el instante en que se llevaba cinco quesos que había sustraído momentos antes en el establecimiento de ultramarinos de los señores Emilio Portas y C.ª sito en la calle Duque de Ciudad Rodrigo y Ruiz de Bustamante.

Una vez detenido por una pareja de guardias municipales, ingresó en la prevención a disposición del Juzgado.



Los mareos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y depauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

EL MEJOR PURGANTE

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Pedidos: Ellos de B. J. Chávarri, Lealtad 12, Madrid.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P.

A 52 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al Café Pa-
rísien (Plaza Loreto)

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor estableci-
do frente al Hotel de Francia.

Esta casa ha suministrado la gasoli-
na usada por la Atlántida, en su raid al

GOLFO DE GUINEA

Acaba de aparecer
«MAS FUERTE QUE EL AMOR»
novela muy moral, amenísima,
original de
RAFAEL DE URBANO
El primero y más grande acon-
tecimiento literario del año.
Precio: 3 pesetas
Pedidos: «La Marina», San
Francisco 31.

NOVEDAD La ZURCIDORA Mecánica

Con este aparato hasta un NIÑO
puede rápidamente y sin igual per-
fección ZURCIR y REMEN-
DAR medias, calcetines y tejidos
de todas clases. sean de seda, algo-
dón, lana o hilo.

No debe faltar en
ninguna familia

Su manejo es sen-
cillo, agradable y de
efecto sorprendente.

La Zurcidora
Mecánica.

va acompañada de
las instrucciones pr-
cisas para su fun-
cionamiento.
Funciona sola, sin
ayuda de máquina
auxiliar.

Se remite libre de gastos, precio
envío de DIEZ PESETAS per
Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226. Barcelona.

Grandes Almacenes de muebles DE LA Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabrica-
das a precios sin competencia en la casa.

- LUIS MEXIA -

— JOYERO —

Columela, 36

—

Cádiz

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapo-
res pesqueros. — Representante exclusivo de las famosas ma-
lletas abacá «Marca Ancla» de la casa Urribarre de Bilbao
y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Se-
villa. — Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundi-
ción, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.
Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol.—La Coruña.—Cádiz; Santo Domingo, 1.

Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de
ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fa-
bricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviño 9.

Barcelona.

Apartado, 738.

Pidanse catálogos ilustrados que
se enviarán gratis



Servicios de la Compañía

Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 17 de Ju-
lio, de Santander el 17, de Gijón el 18 y de Coruña el 19.
Próxima salida el día 8 de Agosto.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el
día 4 de Julio, de Málaga el 5, y de Cádiz el 7, para Santa
Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 30 de Julio.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 14 de Julio
y de Cádiz el 17 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 10 de Julio,
de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15.
Próxima salida el 13 de Agosto.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día de
de Valencia el de Málaga el de Julio y de Cádiz el día a las
10 de la mañana.
Próxima salida el día de

Línea de Fernando Pico

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Julio,
para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de de Cádiz el 10, para
Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-
Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capi-
la.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantie-
nen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios
combinados para los principales puertos del mundo servidos por
líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-
dinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las
15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de
la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10,
15, 20 y 25 a las 21 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales
para Barcelona sin escalas intermedias.

El vapor ESCOLANO saldrá el 4 de Julio de 1927.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.— Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña
Musel, Santander y Bilbao, el vapor C. SORNI

con escala en Pasajes.
Saldrá de Cádiz el 11 de Julio de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo,
Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartaga-
na, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor ESPAÑOLETO

Saldrá de Cádiz el 8 de Julio de 1927

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. M. Corón

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Para Pan BUENO y COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Bazar «LA CONCEPCION»

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 X 20 a 35 pesetas ½.

Cristalería y loza.—Baterías.—Tubos.—Vajillas.—Cafa-
tes.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Baterías de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 692.—Cádiz.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland
«Asland» de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ.